
Es (Triangoli) Dati tre punti z1, z2, z3 ∈ C, definiamo il “triangolo di vertici zj” l’inviluppo
convesso di z1, z2, z3, ossia l’insieme

T := T (z1, z2, z3) := {z = t1z1 + t2z2 + t3z3
∣∣ tj ≥ 0 , t1 + t2 + t3 = 1} .

(i) Dimostrare che T è il più piccolo insieme convesso1 che contiene z1, z2 e z3. Dimostrare
che T è chiuso.

(ii) Calcolare diamT := sup
z,w∈T

|z − w|.

Risposta: diamT = max
j,k
|zj − zk|.

(iii) Calcolare l’area di T .

Risposta:
1

2
|(x1 − x3)(y2 − y3)− (x2 − x3)(y1 − y3)| dove zj = xj + iyj .

1Un insieme A si dice convesso se ∀z, w ∈ A, {tz + (1− t)w
∣∣ 0 ≤ t ≤ 1} ⊆ A.


